
PROTOKÓŁ  NR  XL/2010
przebiegu XL nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Dąbrowa Zielona V kadencji ( 2006 – 2010)

odbytej w dniu 17 marca 2010 roku

Radnych obecnych: w chwili rozpoczęcia Sesji 13 ( nieobecni: A. Grzegorczyk i K. Kucharski)
Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Spoza Radnych w  sesji udział wzięli:
1. Bogusław Dobrowolski           -   Wójt Gminy Dąbrowa Zielona,
2. Jerzy Tatarek                           -     Sekretarz Gminy Dąbrowa Zielona,
3. Alicja Bilecka                          -     Skarbnik Gminy Dąbrowa Zielona,
4. Tadeusz Ciastko                       -     Radny Powiatowy, Inspektor w UG,
5. Michał Ujma                            -     Starszy specjalista ds. pozyskiwania funduszy 

zewnętrznych.
Obecnych sołtysów 8 i 3 sołtysów radnych. Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie, powitanie i stwierdzenie prawomocności obrad,
2. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2010 rok,
3. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy środków 

stanowiących fundusz sołecki,
4. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy Rady Gminy i stałych komisji,
5. Podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia konsultacji,
6. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia anonimowej skargi na Wójta Gminy,
7. Zamknięcie Sesji.

PRZEBIEG OBRAD   

 Ad.1. (Otwarcie XL nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Dąbrowa Zielona i stwierdzenie 
prawomocności obrad )

Otwarcia XL nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Dąbrowa Zielona V kadencji dokonał 
Przewodniczący Rady Gminy Dąbrowa Zielona Pan Adam Szkop, który powitał wszystkich 
obecnych na sesji i stwierdził, że w sesji zgodnie z listą obecności uczestniczy 13 radnych, co 
stanowi quorum, przy którym Rada Gminy może obradować i podejmować prawomocne uchwały.

Ad. 2. ( Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2010 rok )

Wójt Gminy wyjaśnił potrzebę zmiany budżetu gminy.Jest to niezbędne aby zrealizować ważne dla 
gminy inwestycje: modernizacja GOK, budowa oczyszczalni, budowa placu zabaw.

− Przewodniczący Rady Gminy P. A. Szkop zapytał, czy są zapytania dotyczące pkt. 2.

− Radna P. Aleksandra Fuchs – zapytała, czy będzie podjęta uchwała w sprawie najmu zlewni 
mleka w Borowcach

− Radny Jan Jurczyk – poprosił, aby dodać punkt obrad „Budowa placu zabaw w 
Raczkowicach”. W wykazie inwestycji na 2010r. nie ujęto tej inwestycji w Raczkowicach.

− Wójt Gminy  -  stwierdził, że na dzień dzisiejszy można złożyć tylko 1 wniosek.



− Radny P. Krzysztof Majda -  stwierdził,że ma wątpliwości, czy sesja jest nadzwyczajna czy 
nie. Jeśli nie jest nadzwyczajna to zaproponował wprowadzenie dodatkowego punktu „ Wolne 
wnioski”. Stwierdził również, że nie miał możliwości zapoznania się z budżetem gminy na 
2010r. ustalonym przez RIO i nie wyobraża sobie jak można wprowadzać zmiany nie znając 
budżetu.Poprosił o przedstawienie radnym budżetu na 2010 rok.

− Przewodniczący Rady Gminy – zarządził głosowanie: kto jest za tym, aby dzisiejsza Sesja 
była Sesją zwyczajną?

W głosowaniu udział wzięło 13 radnych
− 10 głosowało za uchwałą
−   0 głosów przeciw
−  3 wstrzymujących się od głosu

Uchwała została przyjęta większością głosów.

− Radny Andrzej Pączek – stwierdził, że jeśli Sesja jest Sesją zwyczajną to w takim razie proszę 
o protokół z poprzedniej Sesji, tym bardziej, że nie otrzymałem odpowiedzi na moje zapytania, 
które złożyłem na ostatniej Sesji.

− Pan Tadeusz Ciastko Radny Rady Powiatu w Częstochowie – wyraził swoją wątpliwość, czy 
Sesja nadzwyczajna może być zamieniona w Sesję zwyczajną. Poporosił, aby upewnić się, czy 
zgodnie z prawem jest możliwe dokonanie takiej zmiany.

− Przewodniczący Rady Gminy – zarządził przerwę w obradach z uwagi na to, że dzisiejsza 
Sesja nie ma zapewnionej obsługi prawnej musimy upewnić się, czy postępujemy zgodnie z 
prawem.

Przerwa 

Przewodniczący Rady Gminy wznowił obrady Sesji.

Poinformował radnych, że możliwość zmiany Sesji nadzwyczajnej w Sesję zwyczajną ma tylko 
wnioskodawca czli Wójt Gminy.

− Wójt Gminy – nie wyraził zgody na dokonanie zmiany.

− Przewodniczący Rady Gminy ponownie odczytał porządek posiedzenia i zarządził 
głosowanie.

W głosowaniu wzięło udział 13 radnych
− 3 głosowało za
− 1 głos przeciw
− 9 wstrzymujących się od głosu

− Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że porządek Sesji został zatwierdzony.

Ad. 2. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2010 rok.

− Radny Andrzej Pączek – poprosił, aby skserować radnym budżet gminy ustalony przez 
RIO, ponieważ nie mieli możliwości zapoznania się z budżetem wobec czego nie ma sensu 
dyskutować nad zmianami w budżecie.



-  Skarbnik Gminy P. Alicja Bilecka – przedstawiła proponowane zmiany w budżecie.

− Radna Aleksandra Fuchs – do projektu musi być ujęty koszt robocizny- wkład własny 
5.000zł.

− Radny Krzysztof Rumin – zauważył, że wszystkie inwestycje są przesuwane z roku na 
rok.

− Radny Andrzej Pączek – zapytał, czy możemy przegłosować na dzisiejszej Sesji tylko 
modernizację GOK i budowę placu zabaw a resztę inwestycji nie głosować . W obecnej 
chwili nie znamy budżetu i nie wiemy na czm stoimy.

− Przewodniczący Rady Gminy – stwierdził,że to Rada Gminy decyduje, które inwestycje 
zatwierdzamy, a które nie.

− Radna P. Fuchs Aleksandra – mnie interesuje, co dalej z drogą na ulicy Partyzantów w 
Dąbrowie Zielonej bo z roku na rok inwestycja jest oddalana.

− Wójt Gminy – wyjaśnił, że aby zacząć inwestycje, należy podjąć stosowne uchwały. Aby 
rozpocząć sprawy przetargowe dotyczące modernizacji GOK, przydomowych oczyszczalni, 
budowy wodociągu, budowy placu zabaw  należy niezwłocznie podjąć uchwałę, ponieważ 
terminy przetargowe mogą się wydłużyć

− P. Michał Ujma – starszy specjalista d/s pozyskiwania funduszy zewnętrznych – 
wyjaśnił, że zabezpieczenie finansowe powinno znaleźć się w uchwale budżetowej. 
Wniosek rozłożony jest na 2 lata. W pierwszym etapie realizowane będą przydomowe 
oczyszczalnie ścieków, w drugim etapie przewidziano budowę wodociągu. Realizacja tych 
działań przewidziana jest na lata 2010 – 2011 . Aby podjąć te działania gmina musi mieć 
zabezpieczone środki finansowe w budżecie i dlatego należy podjąć stosowną uchwałę.

- Radny A. Pączek -  czy to jest taka nagląca sprawa, że musimy podjąć decyzję już dziś, 
czy nie moglibyśmy podjąć uchwały na Sesji zwyczajnej?

− P. Michał Ujma – wyjaśnił, że im szybciej podjęta będzie uchwała, tym szybciej będzie 
można ruszyć z realizacją inwestycji. Dokumentację przetargową nie przeprowadzi się w 
ciągu miesiąca tylko na pewno dłużej.

− Radny Jan Jurczyk – dlaczego wcześniej zaplanowane inwestycje, które planowane były 
na koniec 2011r. Przesuwane są na następne lata?

− Radny Bogusław Włoszczyński -czy oczyszczalnie domowe na Maćkówce i Milionowie 
będą dofinansowane czy dofinansowanie nie dotyczy wodociągu na Maćkówce i 
Milionowie?

− Wójt Gminy – wyjaśnił, że podjęte są działania,aby uzyskać z Urzędu Marszałkowskiego 
4  000 000zł na budowę wodociągu w Raczkowicach Kolonii, Nowej Wsi i Lipiu. z gminy 
Kleszczów uzyskaliśmy dotację na budowę wodociągu w Maćkówce.

− Przewodniczący Rady Gminy – stwierdził, że dobrze by było aby Wójt Gminy 
występował o środki finansowe na inwestycje w gminie a nie na określone działania w 
jednej miejscowości.



− Radna Małgorzata Nowakowska – zapytała Wójta, czy jest Wójtem dla całej gminy, czy 
tylko dla Soborzyc i Maćkówki? Co mamy powiedzieć mieszkańcom ul. Partyzantów, że 
znowu remont drogi jest przesunięty na plan dalszy?

− Radny A. Pączek – ile kosztowała droga na Maćkówkę? Dotacja była na 1/3 wartości 
drogi.

− Sołtys z Nowej Wsi – dojdźcie w końcu do porozumienia i nie róbcie niepotrzebnego 
zamieszania.

− Radna Małgorzata Nowakowska – gdy zapoznamy się z budżetem z RIO wówczas 
będziemy mogli podejmować uchwały.

− Radny Karol Zych – skoro te inwestycje są podejmowane razem to należy je razem 
przegłosować.

− Krzysztof Rumin – nie jestem przeciwnikiem budowy wodociągu ale gdyby inwestycja 
podjęta była wcześniej, gdzie były o wiele mniejsze koszty wówczas nie była podjęta a 
obecnie koszty są niewspółmiernie większe.

− Wójt Gminy – stwierdził, że obecnie inwestycja jest droższa ale mamy 75% zwrotu.

− Radny Krzysztof Majda – dlaczego wcześniej nie można było zrealizować inwestycji i 
obecnie mielibyśmy problem rozwiązany.

− Sołtys z Nowej Wsi  - zapytał, ile trzeba będzie zapłacić za przyłączenie do oczyszczalni 
przydomowej gdyż jeśli ta kwota będzie zbyt duża to nie każdego będzie stać na 
przyłączenie oczyszczalni.

− Pan Ujma -wyjaśnił, że kwota dla każdego gospodarstwa będzie inna ponieważ liczona 
będzie za metr przyłącza.

− Radny A. Pączek – na wsi każdy mieszkaniec do każdej inwestycji musi dopłacać.

− Radny Jan Jurczyk – zapytał, dlaczego w Maćkówce nie ma opłaty radiacenckiej?

− Wójt Gminy – obecnie się zmieniło i wykonawca wyliczy koszt niekwalifikowany 
przyłącza za który zapłacą mieszkańcy. Będzie to opłata wyliczona za metr przyłącza.

− Radny Andrzej Pączek – zapytał, czy przewidziano konsultację w celu rozeznania, czy 
mieszkańcy przyłączą się do wodociągu?

− Sołtys z Cudkowa – Panie Wójcie, obiecuje Pan mieszkańcom Cudkowa, że w tym roku 
będzie wodociąg na Cudkowie. Jak się okazuje w budżecie gminy na ten rok nie ujęto 
Cudkowa do realizacji tego przedsięwzięcia. Robione jest wszystko tylko w Soborzycach i 
na Maćkówce a o Cudkowie Wójt dawno zapomniał.

− Przewodniczący Rady Gminy ogłosił przerwę w obradach.

P r z e r w a



− Przewodniczący Rady Gminy wznowił obrady Sesji.
( w tym czasie do następnej przerwy Sesja nie była protokołowana ponieważ protokolantka 
musiała opuścić Sesję z powodu pilnej nie cierpiącej zwłoki sprawy służbowej.)

P r z e r w a

-  Przewodniczący Rady Gminy wznowił obrady Sesji.
− Radna Aleksandra Fuchs – zaproponowała, aby przeznaczyć na działalność organizacji 

pozarządowych 15 000zł.

− Radna Bożena Strojec – dała propozycję, aby przeprowadzić oddzielne głosowanie dla 
każdej inwestycji

− Przewodniczący zapytał, czy wszyscy radni podtrzymują ten wniosek?

Wniosek został podtrzymany większością głosów.

− Przewodniczący Rady Gminy – zapytał kto jest za tym, aby wprowadzić do budżetu 
gminy modernizację budynku GOK?

− 13 radnych głosowało za
− Nie było głosów przeciwnych i wstrzymujących się.

− Przewodniczący Rady Gminy – kto jest za tym, aby powstał w Dąbrowie Zielonej plac 
zabaw dla dzieci ( inwestycja o wartości 35 000zł )

− 11 radnych  głosowało za przyjęciem
−   0 radnych  przeciw
−   2 radnych wstrzymało się od głosu
        Wniosek przegłosowano większością głosów.

− Przewodniczący Rady Gminy – kto jest za tym, aby wprowadzić do budżetu wniosek 
„Supełkowy zawrót głowy”?

− 13 radnych głosowało za przyjęciem wniosku
Wniosek został przegłosowany jednogłośnie.

− Przewodniczący Rady Gminy – kto jest za tym, aby wprowadzić do budżetu budowę 
wodociągu nr 1, 3, 5?

−
− 6 radnych głosowało za wprowadzeniem do budżetu.
− 7 radnych głosowało przeciw
− 0 wstrzymało się od głosu

Większością głosów nie wprowadzono do budżetu budowy wodociągu nr 1, 3, 5. 

− Przewodniczący Rady Gminy – kto jest za budową oczyszczalni przydomowych?

− 6 radnych głosowało za
− 7 radnych głosowało przeciw
− 0 wstrzymało się od głosu



Większością głosów odrzucono inwestycję.

− Przewodniczący Rady Gminy – kto jest za przebudową drogi w Milionowie?

− 5 radnych głosowało za
− 6 radnych głosowało przeciw
− 2 radnych wstrzymało się od głosu
− Większością głosów inwestycję odrzucono.

− Radny Lech Sobok – stwierdził, że to co się dzieje na dzisiejszej Sesji jest po prostu 
żałosne. Lepiej pochopnie nie głosujmy bo tylko się ośmieszamy.

− Radny Krzysztof Rumin – proponuję zamknąć Sesję i nie podejmować żadnych uchwał.

− Radny Jan Jurczyk – przede wszystkim jesteśmy nie doinformowani. Jak można robić 
zmiany w budżecie nie znając budżetu? Siedzimy tu 5 godzin i nie możemy podjąć jednej 
sensownej uchwały.

− Wójt Gminy – zapytał: kto tu jest winny?

− Radny Andrzej Pączek – jest kilka powodów: pierwszy – droga w Ulesiu do Zjawionego, 
drugi – dotyczy zakupionych okien. Do tej pory w tych kwestiach nie udzielono nam 
odpowiedzi.

      W tym momencie Wójt Gminy tłumacząc się złym samopoczuciem opuścił salę sesyjną.

− Skarbnik Gminy P. Alicja Bilecka – poprosiła radnych, aby odwołali ją z zajmowanego 
stanowiska albo niech w końcu zapanuje normalna sytuacja.

− Przewodniczący Rady Gminy – czy to jest winą radnych, że są takie sytuacje? Proponuję 
aby ustalić posiedzenia komisji i rozważyć wszelkie problemy w  komisjach.

− Radny Jan Jurczyk – to, co się dzieje na Sesjach a szczególnie, że nie wiemy wcześniej o 
pewnych sprawach, to później odgrywa się na nas.

− Radny Lech Sobok – szanujmy się jako rada i Pan jako Przewodniczący. Najpierw ustalmy 
szczegóły na komisjach i nie podejmujmy pochopnych decyzji na Sesji nadzwyczajnej.

− Przewodniczący Rady Gminy – przyznaję, że decyzja o zwołaniu Sesji nadzwyczajnej 
była nie do końca przemyślana. Nie wszędzie jest wskazany pośpiech.

− Skarbnik Gminy – ja byłam przeświadczona, że budżet gminy i wszelkie zmiany były 
wcześniej skonsultowane z radą.

− Radna P. Aleksandra Fuchs – z wielkim bólem głosowałam przeciw budowie wodociągu. 
Współpraca z Wójtem jest niewłaściwa. Wójt zapomina, że jest organem wykonawczym.

Ad. 3. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy 
środków stanowiących fundusz sołecki.

− 13 radnych głosowało za uchwałą



Uchwałę podjęto jednogłośnie.

Uchwała Nr XL/255/10 
w sprawie  wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy środków 

stanowiących fundusz sołecki
stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 4. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy Rady Gminy i stałych 
komisji.

− Przewodniczący poszczególnych komisji przedstawili plany pracy komisji na 2010 rok
− Przewodniczący Rady Gminy  - zapytał, czy są uwagi do przedstawionych planów pracy a 

następnie odczytał projekt uchwały.

− 13 radnych głosowało za przyjęciem programów pracy.
− Uchwałę podjęto jednogłośnie.

Uchwała Nr XL/255/10 

w sprawie zatwierdzenia planów pracy Rady Gminy i stałych komisji.
stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 5. Podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia konsultacji.

− Sekretarz Gminy – wyjaśnił, czego dotyczy konsultacja. Chodzi tu o instalację na terenie 
naszej gminy światłowodu, który zapewni nam dostęp do szerokopasmowego internetu. Jest 
propozycja, aby zorganizować zebranie wiejskie w Dąbrowie Zielonej i na podstawie 
przeprowadzonej konsultacji podjąć stosowną uchwałę.

− Pan Robert Witkowski  - obecny na Sesji mieszkaniec Dąbrowy Zielonej wyraził chęć 
pomocy gminie w przeprowadzeniu konsultacji przez organizację pozarządową.

− Radna Małgorzata Nowakowska – odczytała projekt uchwały. Po odczytaniu uchwały 
radni stwierdzili, że uchwała  jest niedoprecyzowana i należy poprawnie zredagować jej 
treść.

− Przewodniczący Rady Gminy – poinformował radnych o wniesionych do Urzędu 
Marszałkowskiego skargach na Wójta Gminy. Skargi dotyczyły zakupu okien do szkoły w 
Soborzycach i budowy drogi na Zaleszczyny. Przewodniczący odczytał treść skarg i 
stwierdził, że temat ten należy skierować do zbadania w komisjach.

− Radny Krzysztof Majda – stwierdził, że nie jest fachowcem w sprawie oceny okien i 
komisja nie jest kompetentna w tej sprawie

− Przewodniczący Rady Gminy – kto jest za tym, aby sprawa skarg rozpatrywana była w 
komisjach

− Na sali obecnych jest w tej chwili 12 radnych.
− 8 radnych głosowało za przekazaniem skarg komisjom
− 0 przeciw
− 4 radnych wstrzymało się od głosu

Większością głosów skargi zostaną przekazane do rozpatrzenia komisjom.



− Radny Krzysztof Majda - zaapelował do radnych, aby poprzeć mieszkańców Olbrachcic i 
wysłać petycję do stosownych instytucji o poprawienie drogi, która stwarza duże 
niebezpieczeństwo.

− Sołtys Dąbrowy Zielonej – dlaczego w dalszym ciągu nie podejmowana jest budowa drogi 
na ulicy Partyzantów? Tak pilną inwestycję znowu odsunięto na plan dalszy.

− Radny Bogusław Włoszczyński – proponuję ustalić wspólne posiedzenia komisji, zrobić 
ustalenia na komisjach i dopiero zwołać Sesję.

Przewodniczący Rady Gminy zamknął obrady Sesji.

Protokołowała:
Danuta Struska


